

太原出台学生减负新规： 全市小学“每周一日无作业”

新华社太原10月29日电(记者王菲菲)每周日无作业、适当布置体育和家务作业……针对家长和学生反映强烈的小学生作业负担过重问题,太原市日前出台新规,明确今后中小学要控制书面作业总量,全市小学实行“每周日无作业”制度。

据一些家长反映,目前太原市不少小学作业量较大,有些年级作业难度大,超过学生认知能力,比如让低年级学生参加

问卷调查,写心得体会文章等。同时,各科老师每天通过家长微信群布置作业,孩子放学后,自己都不知道作业是什么,还需问家长。

针对这些问题,太原市在充分调研的基础上出台相应措施。太原市规定,今后,中小学由年级组统筹作业总量,作业难度不得超过课标要求、不得超出学生认知水平和能力水平。各学校原则上不通过微信、QQ群

布置作业,将记录作业的权利和能力还给学生。

同时,太原市将在全市推行“每周日无作业”制度。据了解,这一制度之前在一些小学已经实行。太原市新建路小学校长冯荷霞介绍,学校每周三都不布置作业,学生在校内托管时间内,可以去上形式多样的兴趣课程,如创意画、面塑、剪纸、戏曲、游泳等。“不仅减轻了负担,更丰富了他们的兴趣爱好,提升了综

合素质。”冯荷霞说。

太原市教育局相关负责人表示,对于出台的减负措施,太原市将强化落实,畅通社会反映情况渠道,对造成中小学生学习负担过重的行为,实行零容忍,举报一起,查处一起,曝光一起。太原市政府督导部门要将减负工作列入教育督导重点内容,督导结果每学期通报一次,对减负工作不力的相关责任人进行约谈,并予以严肃问责。

我国网民达9.4亿 App超351万款

本报讯截至8月底,国内移动App数量已达351万款,第三方应用商店的分发总量累计达到14243亿次,实现对衣食住行娱的全场景覆盖。工信部近日披露,“十三五”时期我国互联网行业实现跨越式发展,已成为经济发展的新引擎、改善民生的新抓手、民众生活的新方式。到上半年,我国上市互联网企业营收规模合计1.3万亿元,同期我国网民规模达到了9.4亿。

截至今年三季度,我国上市互联网企业达181家,是2015年的1.5倍,总市值达16万亿元,是2015年的3倍,共有10家企业进入全球互联网企业市值前三十强。独角兽企业数量达218家,全球占比超四成,其中估值超过100亿美元的超级独角兽企业共7家。

今年上半年,我国上市互联网企业营收规模合计1.3万亿元,同比增长14%,其中电商、游戏、在线教育等业务保持高速增长。工业互联网与制造业也在深度融合。预计2020年我国工业互联网产业经济规模将达3.1万亿元左右,加快形成新动能、新增长点。

工信部这次披露的信息显示,截至2020年6月,我国网民规模达9.4亿,较2015年增长2.5亿,互联网普及率达67%,较2015年提升16.7个百分点。

据工信部信息通信发展司方面介绍,展望“十四五”,我国以5G、人工智能、大数据等新技术为基础的互联网产业应用也将愈发成熟。新一轮互联网浪潮将助力加快形成“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”的新发展格局,人民群众也必将享受更多互联网发展红利。(北晚)



花满河

这是广西都安瑶族自治县大兴镇境内澄江河段盛开的海菜花(10月28日摄,无人机照片)。时下,广西都安瑶族自治县澄江河上开满了海菜花,形成一道独特的生态景观。海菜花对生存环境的水质要求高,被视为“水质风向标”。

新华社记者 陆波岸 摄

住房和城乡建设部： 加强统筹谋划确保冬季供热采暖稳定运行

新华社北京10月29日电(记者王优玲)住房和城乡建设部近日组织召开北方采暖地区今冬明春城镇供热采暖工作电视电话会议。会议强调,要加强统筹谋划,落实好燃料储备、设施检修调试、应急能力保障和安全生产等工作,确保冬季供热采暖稳定运行。

会议指出,城镇供热采暖工

作是重要的民生工程,也是民心工程,城镇供热主管部门和供热企业要抓实抓细抓好今冬明春北方采暖地区城镇供热采暖的各项工作。

会议充分肯定了上一采暖期城镇供热采暖工作。城镇供热运行总体平稳,室内温度有保障,用户满意度提高,人民群众获得感提升。会议强调,要根据

防疫需要和气候变化情况,因地制宜延长供热时间,提高服务标准,重点做好医院、医疗用品生产企业等防疫单位的取暖保障工作,提升服务质量和水平。

同时,要根据本地区能源供给条件、经济发展水平、环境保护、区域气候等特点,因地制宜选择清洁取暖技术路线,积极推进清洁取暖工作。要严格督促

落实部门监管责任和企业主主体责任,对群众反映强烈的供热采暖问题要认真及时予以整改解决。

据介绍,国家发展改革委经济运行调节局、国家能源局电力司、中国气象局国家气候中心相关负责人在会上分别就今冬明春采暖保供和清洁取暖工作提出要求。

甘肃警方破获一起 “万克级”运输毒品案

新华社兰州10月29日电(记者胡伟杰)甘肃警方近期破获一起“万克级”运输毒品案,抓获犯罪嫌疑人3名,缴获毒品海洛因12667克。

今年5月,甘肃省临夏回族自治州广河县公安局和东乡族自治县公安局共同发现一条贩运毒品的案件线索,两地警方立即成立专案组。10月下旬,专案组民警展开收网行动。警方在广河县抓获犯罪嫌疑人马某甲,从马某甲租住的房屋内查获毒品12667克,并抓获另外两名犯罪嫌疑人。目前,案件正在进一步办理中。

台湾一架战机坠海 致飞行员死亡

新华社台北10月29日电(记者吴济海傅双琪)台当局防务部门29日举行记者证实,当天上午空军一架F-5E战机在台东执行任务,起飞不到2分钟就坠毁于台东近海,机上一名飞行员跳伞落海,被救起送医后仍宣告不治。

台军方介绍,失事飞机当天起飞离地后飞行员就回报右发动机故障,但失事原因仍要进一步调查。

综合台湾媒体报道,2020年以来,飞机失事、演习时冲锋舟和战车翻覆等意外事故已累计造成台军方15名官兵死亡。

北京5年将建成至少34家婴幼儿照护服务示范机构

新华社北京10月29日电(记者侠克)记者29日从北京市卫生健康委获悉,为推动婴幼儿照护服务发展,2020年至2025年,北京市将计划建成不少于34家具有示范效应的婴幼儿照护服务机构;对于规模在1万人以上的新建居住区,

将按照每千人不少于4个托位规划建设婴幼儿照护服务设施。

据介绍,近年来北京市为满足群众“幼有所育”需求,大力推进公共场所、用人单位母婴设施建设,为母乳喂养、婴幼儿出行提供便利条件。北京市卫生健

康委有关负责人表示,目前北京市婴幼儿照护服务工作还处于起步阶段。未来在资金保障方面,将优先支持社区型、普惠性婴幼儿照护服务机构,重点保障公益普惠性科学育儿指导活动、科学研究、人才培养和社区儿童中心建设。

此外,北京还将婴幼儿照护服务从业人员纳入急需紧缺人才培养规划范围,支持各区政府将婴幼儿照护服务纳入城乡社区服务范围;在支持各类单位开办服务机构方面,也将明确所需资金可按规定从工会经费、福利费中列支。